



# Halbjahres- ergebnis 2024

# Bericht der Geschäftsleitung

**Bank Frick hat im ersten Halbjahr 2024 einen beachtlichen Reingewinn von CHF 5,5 Mio. erwirtschaftet. Wir bleiben unserer Wachstumsstrategie treu und haben entsprechend hohe Investitionen in Personal und Infrastruktur getätigt. Trotz der weiterhin unsicheren wirtschaftlichen Rahmenbedingungen gehen wir von einem Jahresgewinn von knapp CHF 12 Mio. aus.**

Wir schliessen das erste Halbjahr 2024 mit einem Reingewinn von CHF 5,5 Mio. ab und sehen uns weiterhin auf gutem Kurs. Der Rückgang des Reingewinns im Vergleich zum Halbjahresergebnis 2023 um CHF 1,7 Mio. ist vor allem auf die Sensitivität unserer Kund:innen hinsichtlich der Zinswende zurückzuführen. Diese Zinssensitivität hat beinahe zu einer Verdopplung des Zinsaufwandes geführt. Weiterhin haben wir in der Berichtsperiode hohe Investitionen in Personal und Infrastruktur getätigt.

Diese Investitionen stehen in engem Zusammenhang mit unserer Wachstumsstrategie. So haben wir in den letzten beiden Jahren aus einer Position der Stärke heraus unsere Strategie überprüft und verfeinert. Im Mittelpunkt stehen das kontinuierliche Wachstum, die Entwicklung neuer Produkte und unsere Leidenschaft für Innovationen. Dabei behalten wir unsere Kund:innen stets im Fokus. Die konsequente Umsetzung unserer Strategie dient als Kompass für unsere Zukunft und ermöglicht es uns, kommende Herausforderungen erfolgreich zu meistern.

## Neugestaltung des Markenauftritts

Im Zuge unseres Jubiläums nutzten wir die Gelegenheit, unsere Markenidentität weiterzuentwickeln. Mit dem erfolgreich eingeführten Markenauftritt und dem Claim «Reliably pushing forward» betonen wir unsere Innovationskraft und Zuverlässigkeit. Unsere moderne, dynamische Marke spiegelt unser Streben nach Produktführerschaft wider, wobei wir unseren Werten treu bleiben. In Zukunft wollen wir noch präsenter und sichtbarer werden.

Unser Handeln, geprägt von Persönlichkeit und Verlässlichkeit, stärkt das Vertrauen unserer Kund:innen und motiviert uns, den innovativen Kurs fortzusetzen.

**«Beachtlicher Reingewinn von CHF 5,5 Mio. erwirtschaftet»**

## **Bank Frick Innovative Finance Lab**

Bank Frick und die Universität Liechtenstein verlängern ihre erfolgreiche Kooperation um fünf Jahre. Im Zuge dessen wird an der Universität Liechtenstein das Bank Frick Innovative Finance Lab gegründet, ein Zentrum für Finanzforschung und -lehre. Diese erweiterte Zusammenarbeit unterstreicht die Bedeutung von Bildung, Forschung und Innovation im Finanzsektor. Beide Partner sind überzeugt, dass dies Studierenden, der Forschung und der gesamten Region zugutekommen wird.

## **Bilanz**

Unsere Bilanzsumme betrug zum Stichtag am 30. Juni 2024 CHF 2,5 Mia. und zeigt sich solide und liquid. Bank Frick verfügt über eine breite Eigenkapitalbasis.

## **Verwaltetes Kundenvermögen**

Das von uns verwaltete Kundenvermögen beläuft sich auf CHF 5,25 Mia., was einem Zuwachs von CHF 1,13 Mia. (+27,57 %) gegenüber dem Ergebnis von 31. Dezember 2023 (CHF 4,1 Mia.) entspricht. Grösstenteils wurde dieser Zuwachs durch Kund:innen von Fund and Capital Markets gewährleistet. Das Wachstum von 27,57 % ist auf Netto-Neugeldzufluss, die positiven Entwicklungen im Kryptomarkt und das Marktumfeld zurückzuführen, was uns trotz des herausfordernden Wirtschaftsumfelds und der gestiegenen Inflation positiv stimmt.

## **Ertragsquellen**

### **Fund and Capital Markets**

Im Bereich Fund Services konnten wir eine stabile und positive Entwicklung verzeichnen. Die Anzahl der von uns betreuten Fondsmandate belief sich per 30. Juni 2024 auf 32 Einzelfondsmandate, 30 Umbrellas und 54 Teilfonds. Das verwaltete Fondsvermögen mit Domizil in Liechtenstein belief sich auf rund CHF 1'597 Mia., was im Vergleich zu CHF 1'346 Mia. per 30. Juni 2023 einen deutlichen Anstieg darstellt. Dieser Anstieg zeigt das Vertrauen unserer Kund:innen und die erfolgreiche Umsetzung neuer Projekte. Bank Frick bleibt weiterhin eine zentrale und gefragte Ansprechpartnerin für Fondsinitiatoren aus Liechtenstein und dem nahen Ausland. Wir beobachten positive Geschäftsverläufe und optimieren kontinuierlich unseren Service, um auf die Bedürfnisse unserer Kund:innen einzugehen.

Im Bereich Capital Market Services konnten wir ein bemerkenswertes Wachstum verzeichnen. Die Anzahl der Zahlstellenmandate stieg auf 165 per 30. Juni 2024 (gegenüber 163 per Ende 2023), und die Anzahl der Emittenten blieb konstant bei 35. Das gesamte Emissionsvolumen erhöhte sich auf CHF 3'563 Mio. (gegenüber CHF 2'653 Mio. per Ende 2023). Diese positive Entwicklung ist vor allem auf den Anstieg der Kryptopreise zurückzuführen, was zu einem verstärkten Interesse an krypto-gebundenen Finanzinstrumenten führte.

Darüber hinaus haben wir unser Angebot im Bereich Capital Markets um die Bereitstellung einer Emissionsstruktur für aktiv verwaltete Zertifikate (AMCs) erweitert. Diese Erweiterung stärkt unsere Position als bevorzugte Ansprechpartnerin für emissionsbegleitende Bankdienstleistungen und ermöglicht es uns, unseren Kund:innen eine umfassendere Palette von Dienstleistungen anzubieten.

**«Das verwaltete Kundenvermögen beläuft sich auf CHF 5,25 Mia. – ein Plus von 27,57%.»**

Zusammenfassend lässt sich sagen, dass Bank Frick sowohl im Bereich Fund Services als auch im Bereich Capital Market Services eine solide erste Jahreshälfte hatte. Wir bleiben engagiert und sind optimistisch, dass wir unsere Ziele erreichen und unseren Kund:innen in einem sich ständig verändernden Marktumfeld bestmögliche Unterstützung bieten werden.

### **Classic Banking**

Die Abteilung Classic Banking konzentriert sich auf die Geschäftsentwicklung in Zusammenarbeit mit Finanzintermediären wie Treuhand-, Versicherungsunternehmen und Vermögensverwaltungsgesellschaften. Im ersten Halbjahr 2024 verzeichnete die Abteilung stabile Ergebnisse mit nur geringen Abweichungen bei den verwalteten Kundengeldern (AUMs) und den Erträgen im Vergleich zum Vorjahr.

Das Jahr 2023 war erfolgreich und die Erträge liegen zur Mitte des Jahres 2024 nur leicht unter dem aussergewöhnlich hohen Niveau des Vorjahres. Während die Zinserträge weiterhin stark bleiben, sind allerdings Rückgänge bei den Dienstleistungs- und Kommissionserträgen erkennbar.

Wir bleiben unseren Kernmärkten DACHLI und UK treu und streben weitere Kooperationen mit Finanzintermediären an. Im ersten Halbjahr 2024 haben wir unseren Fokus auf Schweizer Finanzintermediäre, die US-Kund:innen betreuen, erweitert und bereits erste erfolgreiche Gespräche geführt. Zudem legen wir nun verstärkt Wert auf strategische Partnerschaften mit Kund:innen und Geschäftspartner:innen, um unseren Erfolg weiter zu steigern.

In der Kreditvergabe, bei der wir einen sehr konservativen Ansatz verfolgen, konnten wir in den ersten Monaten des Jahres 2024 weiterhin gute und solide Kredite in unseren Kernmärkten vergeben. Diese konservativen Kredite steigern kontinuierlich unsere Zinseinnahmen.

### **Blockchain Banking**

Die Preise für Kryptowährungen befinden sich im Aufwärtstrend und erreichten im ersten Halbjahr ein neues Allzeithoch. Wir verzeichneten einen starken Zuwachs an Kund:innen, die durch unser Netzwerk angezogen werden. Mit unserem im letzten Jahr lancierten Produkt xPULSE bieten wir eine schnelle und günstige Alternative zu herkömmlichen Zahlungsmethoden. Dieses Produkt wird im zweiten Halbjahr weiter ausgebaut und optimiert.

Wir sehen eine zunehmende Zahl traditioneller Unternehmen, die sich mit Kryptowährungen beschäftigen, besonders im Trading-Bereich. Zudem wurden im ersten Halbjahr die ersten Bitcoin-ETFs an der New Yorker Börse gelistet. Ein wichtiger Trend ist der Anstieg von Stablecoins. Durch die MICAR werden die nötigen Rahmenbedingungen geschaffen, damit institutionelle Unternehmen diese Geschäftsmodelle nutzen können.

Die Erträge aus dem Trading-Geschäft bleiben stabil, während die Transaktionserträge wachsen. Das aktuelle Zinsumfeld fördert solides Wachstum. Im ersten Halbjahr 2024 konnten wir die Erträge steigern und erwarten im zweiten Halbjahr eine weitere Zunahme durch mehr Kund:innen und neue Produkte.

### **E-Commerce**

In den ersten sechs Monaten des Jahres zeigte die Abteilung E-Commerce ein kontinuierlich steigendes Wachstum. Im ersten Quartal haben wir unser Team gezielt verstärkt, um die Kapazitäten in den Bereichen Risikoüberwachung und Risikobearbeitung auszubauen. Die Aussichten für die nächsten sechs Monate sind vielversprechend. Wir sind gut darauf vorbereitet, die kommenden Systemänderungen und die Aktualisierung der Compliance umzusetzen. Unsere Sales-Ziele steigen weiter, während wir gleichzeitig sicherstellen, dass wir ein Gleichgewicht halten und die strengen Compliance-Vorgaben einhalten.

Wir arbeiten weiterhin eng mit unseren wichtigsten Geschäftspartner:innen und Drittanbieter:innen zusammen, um gemeinsam ein vollständig konformes System zu gewährleisten, das sowohl unsere aktuellen als auch zukünftigen Wachstumspläne optimal unterstützt.

## Ausblick zweites Halbjahr 2024

Wir sind mit dem erzielten Reingewinn von CHF 5,5 Mio. zufrieden. Dieses Ergebnis zeigt, dass unsere Investitionen in die Zukunft richtig waren. Unser Ziel ist es, in Zukunft die Ergebnisse der vergangenen Jahre erneut zu erreichen.

Die Neuausrichtung des Unternehmens bleibt im Fokus, um optimal auf die Zukunft vorbereitet zu sein. Gleichzeitig stehen unsere Kund:innen stets im Mittelpunkt.

Wir arbeiten kontinuierlich an der Umsetzung unserer Strategie, um den kommenden Herausforderungen erfolgreich zu begegnen. Unser Halbjahresergebnis bestätigt, dass wir auf dem richtigen Weg sind und unsere Ziele konsequent verfolgen.

Bank Frick begann in der Garage eines Wohnhauses und ist heute mit 258 engagierten Mitarbeitenden eine feste Grösse am Finanzplatz Liechtenstein. Unsere unternehmerische DNA hat sich nicht geändert. Die Bereitschaft, Neues auszuprobieren, ist nach wie vor spürbar und wird von unseren Kund:innen geschätzt.

Die aktuelle wirtschaftliche Entwicklung stellt sich nach wie vor als anspruchsvoll dar. Obwohl die Inflationsraten allmählich zurückgehen, haben die Notenbanken die Leitzinsen nur sehr zögerlich gesenkt. Anfang August sind die Aktienmärkte aufgrund schwacher US-Konjunkturdaten und damit verbundener Rezessionsängste drastisch eingebrochen. Trotz des schwierigen makroökonomischen Umfelds sehen wir Chancen für nachhaltiges Wachstum. Diese wollen wir durch den Ausbau unserer Produktführerschaft gezielt nutzen und Mehrwert für unsere Kund:innen schaffen. Wir sind zuversichtlich, die kommenden Herausforderungen erfolgreich zu meistern und weiterhin positive Ergebnisse zu erzielen.

Basierend auf dieser Ausgangslage liegen unsere Erwartungen für das aktuelle Geschäftsjahr bei einem voraussichtlichen Reingewinn von knapp CHF 12 Mio.



**Edi Wögerer**  
CEO

**«Unsere Erwartungen liegen bei einem Reingewinn von knapp CHF 12 Mio.»**

# Bilanz

per 30. Juni 2024

in TCHF	30.6.2024	31.12.2023
<b>Aktiven</b>		
Flüssige Mittel	175'697	224'673
Forderungen gegenüber Banken	1'456'052	1'095'844
• davon täglich fällige Forderungen	527'866	442'946
• davon sonstige Forderungen	928'185	652'897
Forderungen gegenüber Kunden	576'761	491'342
• davon Hypothekarforderungen	260'405	218'283
Schuldverschreibungen und andere festverzinsliche Wertpapiere	124'585	149'904
• davon Schuldverschreibungen von öffentlichen Emittenten	81'210	109'946
• davon Schuldverschreibungen von anderen Emittenten	43'375	39'957
Aktien und andere nicht festverzinsliche Wertpapiere	56'266	62'909
Beteiligungen	-	-
Immaterielle Werte	-	-
Sachanlagen	9'087	9'211
Eigene Aktien	-	-
Sonstige Vermögensgegenstände	96'574	101'568
Rechnungsabgrenzungsposten	8'782	6'792
<b>Summe der Aktiven</b>	<b>2'503'803</b>	<b>2'142'241</b>

# Bilanz

per 30. Juni 2024

in TCHF

30.6.2024

31.12.2023

## Passiven

Verbindlichkeiten gegenüber Banken	52'423	3'233
• davon täglich fällige Verbindlichkeiten	52'423	3'233
• davon Verbindlichkeiten mit vereinbarter Laufzeit oder Kündigungsfrist	-	-
Verbindlichkeiten gegenüber Kunden	2'269'607	1'931'550
• davon Spareinlagen	-	-
• davon sonstige Verbindlichkeiten mit täglicher Fälligkeit	1'936'732	1'714'200
• davon sonstige Verbindlichkeiten mit vereinbarter Laufzeit oder Kündigungsfrist	332'874	217'350
Verbriefte Verbindlichkeiten	23'983	38'098
• davon Kassenobligationen	-	5'581
• davon sonstige verbrieftete Verbindlichkeiten	23'983	32'517
Sonstige Verbindlichkeiten	26'333	34'174
Rechnungsabgrenzungsposten	10'939	12'464
Steuerrückstellungen	3'413	2'626
Rückstellungen für allgemeine Bankrisiken	24'300	24'300
Gezeichnetes Kapital	27'250	27'250
Kapitalreserven	6'118	6'118
Gewinnreserven	53'927	51'419
• davon gesetzliche Reserven	6'000	6'000
• davon freie Reserven	47'927	45'419
Gewinnvortrag	-	-
Gewinn	5'508	13'509
Interimsdividende	-	-2'500
<b>Summe der Passiven</b>	<b>2'503'803</b>	<b>2'142'241</b>

# Erfolgsrechnung

1. Januar bis 30. Juni 2024

in TCHF	30.6.2024	30.6.2023
<b>Positionen</b>		
Zinsertrag	39'467	33'097
• davon aus festverzinslichen Wertpapieren	1'846	3'342
Zinsaufwand	-18'539	-9'334
Laufende Erträge aus Wertpapieren	6	6
• davon Aktien und andere nicht festverzinsliche Wertpapiere	6	6
Ertrag aus dem Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft	17'857	21'759
• davon Kommissionsertrag Wertpapier- und Anlagegeschäft	7'976	12'531
• davon Kommissionsertrag übriges Dienstleistungsgeschäft	9'640	9'162
• davon Kommissionsertrag Kreditgeschäft	241	66
Kommissionsaufwand	-8'673	-6'806
Erfolg aus Finanzgeschäften	13'128	7'185
• davon aus Handelsgeschäften	14'898	16'612
• davon aus Veräusserung Finanzanlagen	165	7
• davon negative Wertanpassung Finanzanlagen	-1'935	-9'433
Übriger ordentlicher Ertrag	3'030	653
Geschäftsaufwand	-36'776	-33'687
• davon Personalaufwand	-23'874	-19'734
• davon Sachaufwand	-7'803	-5'890
• davon EDV-Aufwand	-5'099	-8'063
Abschreibungen auf immaterielle Anlagewerte und Sachanlagen	-124	-151
Anderer ordentlicher Aufwand	-202	-672
Wertberichtigungen auf Forderungen und Zuführungen zu Rückstellungen für Eventualverbindlichkeiten und Kreditrisiken	-2'879	-2'916
Erträge aus Auflösung von Wertberichtigungen auf Forderungen und aus der Auflösung von Rückstellungen für Eventualverbindlichkeiten und Kreditrisiken	-	-
Abschreibungen auf Beteiligungen, Anteile an verbundenen Unternehmen und wie Anlagevermögen behandelte Wertpapiere	-	-793
Erträge aus Zuschreibungen zu Beteiligungen, Anteilen an verbundenen Unternehmen und wie Anlagevermögen behandelten Wertpapieren	-	-
<b>Ergebnis der normalen Geschäftstätigkeit</b>	<b>6'295</b>	<b>8'342</b>
Ausserordentlicher Ertrag	-	-
Ausserordentlicher Aufwand	-	-
Ertragssteuern	-787	-1'142
Sonstige Steuern	-	-
Zuführungen zu den Rückstellungen für allgemeine Bankrisiken	-	-
<b>Gewinn vom 1. Januar bis 30. Juni 2024</b>	<b>5'508</b>	<b>7'200</b>

# Ausserbilanzgeschäfte

per 30. Juni 2024

in TCHF

30.6.2024

31.12.2023

## Ausserbilanzpositionen

### Eventualverbindlichkeiten

• Kreditsicherungsgarantien und Ähnliches	2'678	2'511
• Gewährleistungsgarantien und Ähnliches	-	-

<b>Total Eventualverbindlichkeiten</b>	<b>2'678</b>	<b>2'511</b>
--	--------------	--------------

### Kreditrisiken

Unwiderrufliche Zusagen	5'700	1'137
-------------------------	-------	-------

### Derivative Finanzinstrumente

Kontraktvolumen	1'324'139	1'246'620
Positive Wiederbeschaffungswerte DTG	7'977	11'251
Negative Wiederbeschaffungswerte DTG	-7'271	-13'268

### Treuhandgeschäfte

Treuhandgeschäfte	117'591	56'488
Treuhandkredite	-	-

<b>Total Treuhandgeschäfte</b>	<b>117'591</b>	<b>56'488</b>
--------------------------------	----------------	---------------

# Konsolidierte Bilanz per 30. Juni 2024

in TCHF	30.6.2024	31.12.2023
<b>Aktiven</b>		
Flüssige Mittel	175'697	224'673
Forderungen gegenüber Banken	1'456'052	1'095'844
• davon täglich fällige Forderungen	527'866	442'946
• davon sonstige Forderungen	928'185	652'897
Forderungen gegenüber Kunden	576'277	490'873
• davon Hypothekarforderungen	260'405	218'283
Schuldverschreibungen und andere festverzinsliche Wertpapiere	124'585	149'904
• davon Schuldverschreibungen von öffentlichen Emittenten	81'210	109'946
• davon Schuldverschreibungen von anderen Emittenten	43'376	39'957
Aktien und andere nicht festverzinsliche Wertpapiere	54'237	60'947
Nicht konsolidierte Beteiligungen	-	-
Immaterielle Werte	-172	-
Sachanlagen	9'087	9'211
Sonstige Vermögensgegenstände	96'574	101'569
Rechnungsabgrenzungsposten	8'835	6'792
<b>Summe der Aktiven</b>	<b>2'501'170</b>	<b>2'139'812</b>

# Konsolidierte Bilanz per 30. Juni 2024

in TCHF

30.6.2024

31.12.2023

## Passiven

Verbindlichkeiten gegenüber Banken	52'423	3'233
• davon täglich fällige Verbindlichkeiten	52'423	3'233
• davon mit vereinbarter Laufzeit oder Kündigungsfrist	-	-
Verbindlichkeiten gegenüber Kunden	2'269'073	1'930'966
• davon Spareinlagen	-	-
• davon sonstige Verbindlichkeiten mit täglicher Fälligkeit	1'936'198	1'713'616
• davon sonstige Verbindlichkeiten mit vereinbarter Laufzeit oder Kündigungsfrist	332'875	217'350
Verbriefte Verbindlichkeiten	23'983	38'098
• davon Kassenobligationen	-	5'581
• davon sonstige verbrieftete Verbindlichkeiten	23'983	32'517
Sonstige Verbindlichkeiten	26'442	34'279
Rechnungsabgrenzungsposten	11'030	12'499
Steuerrückstellungen	3'446	2'642
Rückstellungen für allgemeine Bankrisiken	24'300	24'300
Gezeichnetes Kapital	27'250	27'250
Kapitalreserven	6'118	6'118
Gewinnreserven	59'222	56'706
• davon gesetzliche Reserven	6'000	6'000
• davon freie Reserven	53'222	50'706
Minderheitsanteil am Eigenkapital	-	-
Gewinnvortrag	-7'761	-7'440
Jahresgewinn der konsolidierten Jahresrechnung	5'643	13'661
• davon Minderheitsanteile am Jahresgewinn	-	-
Interimsdividende	-	-2'500
<b>Summe der Passiven</b>	<b>2'501'170</b>	<b>2'139'812</b>

# Konsolidierte Erfolgsrechnung

1. Januar bis 30. Juni 2024

in TCHF	30.6.2024	30.6.2023
<b>Positionen</b>		
Zinsertrag	39'467	33'086
• davon aus festverzinslichen Wertpapieren	1'846	3'342
Zinsaufwand	-18'539	-9'334
Laufende Erträge aus Wertpapieren	6	6
• davon Aktien und andere nicht festverzinsliche Wertpapiere	6	6
Ertrag aus dem Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft	17'858	21'759
• davon Kommissionsertrag Wertpapier- und Anlagegeschäft	7'976	12'531
• davon Kommissionsertrag übriges Dienstleistungsgeschäft	9'641	9'162
• davon Kommissionsertrag Kreditgeschäft	241	66
Kommissionsaufwand	-8'670	-6'803
Erfolg aus Finanzgeschäften	13'128	7'185
• davon aus Handelsgeschäften	14'898	16'612
• davon aus Veräusserung Finanzanlagen	165	6
• davon negative Wertanpassung Finanzanlagen	-1'935	-9'433
Übriger ordentlicher Ertrag	3'038	662
Geschäftsaufwand	-36'806	-33'724
• davon Personalaufwand	-23'874	-19'734
• davon Sachaufwand	-7'831	-5'928
• davon EDV-Aufwand	-5'102	-8'062
Abschreibungen auf immaterielle Anlagewerte und Sachanlagen	-124	-151
Anderer ordentlicher Aufwand	-129	-683
Wertberichtigungen auf Forderungen und Zuführungen zu Rückstellungen für Eventualverbindlichkeiten und Kreditrisiken	-2'878	-2'916
Erträge aus Auflösung von Wertberichtigungen auf Forderungen und aus der Auflösung von Rückstellungen für Eventualverbindlichkeiten und Kreditrisiken	-	-
Abschreibungen auf Beteiligungen, Anteile an verbundenen Unternehmen und wie Anlagevermögen behandelte Wertpapiere	100	-693
Erträge aus Zuschreibungen zu Beteiligungen, Anteilen an verbundenen Unternehmen und wie Anlagevermögen behandelten Wertpapieren	-	-
<b>Ergebnis der normalen Geschäftstätigkeit</b>	<b>6'449</b>	<b>8'393</b>
Ausserordentlicher Ertrag	-	-
Ausserordentlicher Aufwand	-	-
Ertragssteuern	-806	-1'136
Sonstige Steuern	-	-
Zuführungen zu den Rückstellungen für allgemeine Bankrisiken	-	-
<b>Gewinn vom 1. Januar bis 30. Juni 2024</b>	<b>5'643</b>	<b>7'257</b>
• davon Minderheitsanteile am Jahresgewinn	-	-

# Konsolidierte Ausserbilanzgeschäfte

per 30. Juni 2024

in TCHF

30.6.2024

31.12.2023

## Ausserbilanzpositionen

### Eventualverbindlichkeiten

• Kreditsicherungsgarantien und Ähnliches	2'678	2'511
• Gewährleistungsgarantien und Ähnliches	-	-

<b>Total Eventualverbindlichkeiten</b>	<b>2'678</b>	<b>2'511</b>
--	--------------	--------------

### Kreditrisiken

Unwiderrufliche Zusagen	5'700	1'137
-------------------------	-------	-------

### Derivative Finanzinstrumente

Kontraktvolumen	1'324'139	1'246'620
Positive Wiederbeschaffungswerte DTG	7'977	11'251
Negative Wiederbeschaffungswerte DTG	-7'271	-13'268

### Treuhandgeschäfte

Treuhandgeschäfte	117'591	56'488
Treuhandkredite	-	-

<b>Total Treuhandgeschäfte</b>	<b>117'591</b>	<b>56'488</b>
--------------------------------	----------------	---------------

# Impressum

**Bank Frick AG**

Landstrasse 14

9496 Balzers

Liechtenstein

+423 388 21 21

[bank@bankfrick.li](mailto:bank@bankfrick.li)

[www.bankfrick.li](http://www.bankfrick.li)

[LinkedIn.com/company/bank-frick](https://www.linkedin.com/company/bank-frick)

**Herausgeber:** Bank Frick AG, Balzers, Liechtenstein

**Konzeption:** Corporate Communications und Marketing  
Bank Frick

**Redaktion:** Annabelle Steinbauer

**Fotos:** Ospelt Visuals Est., Vaduz, und Boutiq AG, Zürich

**Gestaltung und Satz:** Vitamin 2 AG, St. Gallen

Die Fotos stammen aus dem Jubiläumsfilm anlässlich  
des 25-jährigen Firmenbestehens.

Der Halbjahresbericht von Bank Frick erscheint auf  
Deutsch und Englisch. Massgebend ist die deutsche  
Fassung.